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egváltoztatását Munyad 

Mindenekelőtt kijelentjük, hogy mi tisztel- 
k és becsüljük a kereskedőket mint olyanokat, 
iknek ezer és ezer akadályokkal kell megküz- 
eniök azért, hogy áruikat beszerezhessék. Tud- 
ik, hogy ők azok, akiket legjobban sujt az 
dózás keze és mindenféle jotékonysági dolog- 
ól kikell venni egyformán a részüket. Rólunk 
em tételezheti fel senki, hogy ezeket a bajo- 
at eddig is nem láttuk meg, mert minden időben 

becsületesen melléje álltenk a becsü- 
letes kereskedői társadalomnok. Ott 

voltank mellettük ha bárhonnan is 
érte őket az igazságtatanság sujtó 
pallosa és sirva szóítank azért, hogy 
a kereskedőket ne molesztálják illeték- 

telen emberek sohasem. 
Tehát – hangsulyozzuk — hogy sohasem 

artunk elhallgatni semmi olyan dolgot, amely a 
kereskedő társadalomnak kárt akart okozni. Ezt 
fettük eddig es ezt FOGJUK tenni ezután is. 

Van azonban a kereskedelmi életnek egy 
másik dolgos, becsületes szorgalmas munkássa 
is, aki éjjel nappal dolgozik a főnökök érdekei- 
és eddig ezeknek a dolgos embereknek 

sohasem volt sem vasárnapjuk sem más pihenő 
napjuk egyáltalán. Ezek a dolgos becsü etes 
emberek a kereskedelmi alkalmazottak, akik a 
főnökeik puldjai mellett megtanulták, mert meg- 
kellett, hogy tanulják, hogy a ,kuncsaftokat" 
ézes-mázos szavakkal az áru megvételére bir- 

egyen a vasáérnap az emberiség ünnepe! 
endesebben! a Siaztul néhány" tagja követeli a vasárnapi munkaszüneti törvény 

z r prosatuaini akarja a szitét — Csak azt szabad meg 
ni amit ö akarna - Minden becsületes embernek követeini kalt a iörvény betartását 

— vasárnap elveszitenek. 
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Társadazimi hetilan. 

nem értik meg ezt az emberi követel- 
ményt és csakogy díirnix-mirnix felrug- 
ják az embertségnek ezt az ünnepét is. 
Hol van az megírva, hogy amig szom- 
baton egy patkószeget sem lehet kapni 
addig vasárnap a zsibaj vásári lár- 
mától a korcsnák büzös katlanjaitól 
a becsületes emberek még az utcára 

sem tudjanak menni. 

A dolgozó alkalmazottnak pedig még annyi 
ideje is alig akad, hogy tisztát váltson hetenkint 
magára. 

Azok az urak, akik mindenáron ellene van- 
nak a vasárnapi zárórának, azok neüljenek a 
hétköznapi napon egész délutánokat a kibicelés 
szent paragrafusa mellett, hanem maradjanak 
az üzletükbe és pótolják ki azt amit – szerintük 

Az elmult szombat esti ,gyülésen" csupán 
csak errről volt szó. A jóérzésü kereskedők 
ugyan felháborodnak azon a 33-as követelmé- 
nyen, akik a vasárnapi zérórát megakarják vál- 
toztatni. Nem hisszük, nogy Pop Emil a Sfatul 
elnöke is kapható lenne ilyen merényletre. Hhe- 
tetlennek tartjuk, hogy éppen ő lenne az, aki 
a vasárnapot még továbbra is vásári bordély- 
házzá segitene lesülyeszteni. Ezen nemcsak mi 
csodálkozunk, hanem a kereskedőknek az a 

ják és a pénzt, a profitot bevándoroltassák a 
lőnökeik pénztáraiba. Tehát ezeknek az alkal- 
mazottaknak van oroszlánrésze abban, hogy a 
őnökök élhetnek és boldogulhatnak Mit kapnak 
ezétt ezek az emberek ? Fizetést egy néhányan, 
de legtöbbjenél azt még fizetésnek sem lehet 
nevezni. A kezein megtudja számolni azt a pár 

leit, amelyet kezébe kap a munkája „ellenértéke" 
gyanánt. A végeredményben azt mondhatnánk, 
hogy kéz kezet mos elve alapjain kollegák mind- 

annyian tehát nem lehetnek ellentétek a kollegák 
közö tt... 

Pedig nem igy van ! 
A jóhiszeműü ember téved, ha azt gondolja, 

nhogy a kollega urak valóban kollegiátisan visel- 
kednek dolgozó kollegájukkal szemben. Bizo- 
nyiték erre a vasárnapi munkaszüneti törvénnyel 
kapcsolatos harcuk, amely alkalommal most 
mindent felhasználnak arra nézve, hogy a már 

= megszavazott és királyi szentesiítéssel életbelép- 

tetett törvénynek vasárnapi munkaszüneti részét 

febonthassák. 
Vagyis van annyi bátorságuk, hogy 

ss3-an összejöjjenek és egyencsen a tör- 
l vény megváltoztatását követeljék és 
: ellene szegüljenek a törvény akaratá- 

nnak. Elfelejtik azok az emberek, hogy 

egyetlen heti ünnepnapja van az embe- 

, riűségnek és ez a vasárnap, amelyen 
az emberiségnek a 99 ?/-a ünnepel. 

Most, hogy ezt a törvényt a parlament 

egységesen megszavazta, ezzel csak dokumen- 

álni akarta, hogy a vasárnap a világ népességé- 

ek egyetlen ünnepnapja, amelyet köteles meg- 

artani mindenki. 
De nállunk egy páran még mindig 

része is, amely tizszereszn több mint a 33-ak 

összessége. 
De nem hihetjük el Dr. Miocu fő- 
tisztelendőről sem, hogy azonositaná 
magát ezzelaz ünneprontó manővérrel. 
Ismerjük az ő nagy és széles (udását, 
tehát nem hinnék, hogy együtt tariana 

2 ő is az árral: 

De egy szó mint száz. A kereskedők azzal 
érvelnek, hogy a munkásság csak vasárnap ér 
rá bevásárolni stb. Hát ez nem igaz 

Éppen a munkásság jelentette ki, hogy 
nem akar kerékkötője lenni olyan szo- 
ciális dolgoknak, amelyet éppen a mui- 
kásság követelt minden időben. Ok 
igyekeznek majd azt a kevés pénzt a 
hétköznap valamelyik pillanatába is 
elköltent. Ezért nem szükséges az 
egész világ vasárnapját elrontani. 

Nincsen ennek tehát semmi más célja, mint 
egyes embereknek az egyéni profit érdeke. 
Ezért csak, csupán azért kivánják ezek az urak, 
hogy a vasárnapi ünneprontó nyitást még to- 
vábbra is fentartsák. 

Nem, nem, nem. A törvényt tessék tisz- 

SZERKESzZTŐSEG ÉS KInDÓHIV.: 
Str. Prinjud Nic. (v. Matyás-u. 2). 

Megielemik szombaton 

telni és azt pontosan betartani A vasárnapi 
munkaszünet pedig az emberiség egy napi pl- 
henésére van szánva és ennek a be nem tar- 
tása nem épen emberséges dolog. 

A 33-ak gyülésének volt egy „kellemes" 
epizodja is. A Sfatul nagytekintetü titkára, Hu- 
nyadi ur ugyanis arról kezdett hepecsélni, hogy 
a ,„Zsilvölgyi Napló" nem fogja majd eltürni a 
törvény ellen való mozgolodást, de bejelentette 
a kartársaknak, hogy akkor tartsák kötelességük- 
nek majd a laptól megvonni az eddigi támo- 
gatást (?), Vagyis Hunyadi titkár ur nem akart 
egyebet, minthogy a lap egy bordélyház prostitu- 
ált legyen, akinek csak azt szabad megirni, amit 
Hunyadi ur érdeke megenged. Vagy azt gou- 
dolta Hunyadi ur, hogy azért, mert ő előfizet- 
ha fizet — havonta 15 leivel egy lapra, ezért 
ez a lap hallgasson és dugja be a fülét miun- 
den dolog mellett? De kérdjük, hogy milyen 
támogatást adott eddig Hunyadi ur nekünk? 
Azt hiszem mi tartottuk egy pátszor a hátun- 
kat éppen Hunyadi ur és pár társai érdekében? 

Ezt sem irtuk volna meg ilyen világosan, 
ha Hunyadi ur nem provokaálja. De engedel- 
met kérünk, fenyegetni nem engedjük magun- 
kat Tessék csak betartani a törvényt Hunyadi 
ur. Csodálkozunk azon, hogy Ön, mint egy 
hivatalos intézménynek a titkára éppen a tör 
vény megváltoztatásáért emeli fel a nyelvel. 
Csodálkozunk azon is, hogy Ön mint a Sfatul 
titkára, soha egy pillanatig sem tiltakozott pl 
az adóhivatal részéről a kereskedőket ért inzul- 
tusok ellen. Csodálatos, hogy Önnek sohasem 
jutott eszébe, hogy például a nyomasztó adó 
fizetéstől némiképpen is mentesitené a keres- 
kedő kollegáit. Hiszen azért van ott, hogy őr- 
ködjön a kereskedők érdekei felett? Kár volt, 
hidje el kedves, kár volt! Elvonni a szegény 
dolgozó kereskedelmi alkalmazottaktól azt a ke 
vés pihenőt, amelyet nekik a törvény biztosit 
és a végén kirohanást intézni lapunk ellen Kár 
volt, hidje el kár volt. Ön tudtunkkal a müűvé 
szek közül került a kereskedői pályára, aho 
jobb szivü embereket gondolunk élni. De lássa 
megirtuk. Meg fogjuk irni a jövőben is. Ön pedig 
tegye le nem Önhöz illő keresztény nevét. H 
a kereskedők pedig az Ön véleményére mégi 
visszaküldik lapunkat, ám tegyék. De nem hi 
szük, hogy együtt rohanjanak az árral azok, a 
éppen ugy szeretik embertársaikat mint ön 
magunkat. 

e
 

Csak mellékesen jegyezzük meg, hogy 
„Consum részéről senkisem vett részt a Sfa 
tul gyülésén. Bejelentette a Consum, hogy n 
kiván törvénytipró lenni és példát mutat az ö 
szes kereskedőknek, hogy a romániai törvén 
ket betartja. Ennek a Comsumnak 174 alkalr 
zottja van és 12 ezer munkást lát el élelem 
és ruhával. 

Hirdelmény. A szaszvárosi hadkiegészitő 
parancsnokság ezuton is tudomására hozza az 1926 
évfolyambeli önkénteseknek, hogy csapattestükhöz 1, 
évi aug. hó 12 én kell bevonulniok Azok, akik tanul- 
mányaik bevégzése miatt meghosszabbitást kérnek, 
ezirányu felszerelt kérvényeiket legkésőbb aug rig 
nyujtsák be a fenti parancsnoksághoz. Akiknek önkén- 
tességi joguk van, de azt eddig még nem érvénye- 
sitették, érre vonatkozó kérvényeiket a szükséges 

minél sürgösebben nyajtsák 

Óriás érdeklödés nyilvánul meg 
kath. egyháztanács ünnepélye iránt. Az a renget 
rakoztató és mulattató dolog, amelyet az egyház 
agilis rendezősége összeállított mindenképen ga 

rint van mindenki reszére, de az Egyháztan: 
résztvevőket, hogy szive szerint adakozzanak m 
harangalapra 

Bicsérdy Béla az Ifjuság é 
be a fenti parancsnoksághoz. tola előadást tart a Zsilvölgyéb 

egyetlen előatását Petrosenihen az Anolla te liá ytutmmil Bicsérdy Béla 
G 

juins 21-én kedden tartja. 



rendőröknek szigoruan utasitásokat adtak, hogy ellen- 

2 oldal 

Gondolja meg Ön 
Néhány szó a vasutasokhoz. 

Halló emberiség ! 

Juhász András 12 éve szolgál külöm- 
böző állomásokon az államvasataknál olyan 
bérért, amelyből nem hogy félre tudott volna 
tenni magának egy pár nyomorult garast, de 
annyira sem volt elég, hogy magának és a 
feleségének egy becsütetes borjabőrü cipőt ve- 
yen. Ez a Jahász András ezelőtt pár hónap- 

pal berukkolt katonának itthagyva feleségét és 
szopós gyermekét a legnagyobb né külözések 
közt, ugyszólván ellátatlanal. A szegény asz- 
szonynak hetek óta alig van kenyér az asz- 
talán. Kis gyermekét, aki alig pár hónapos, 
még egy kanál meleg te/jel sem tudja jólla- 
koatni, most pedig – amint az asszony pana- 
szolja – az államvasatok osztálymérnőksége 
felszólította, hogy e hó lő-én költözzön ki a 
lakásból és adja át azt az államvoasutnak stb. 

Hát ez már embertelenség/ Ilyesminek 
nem szabad megltörténi. Itt e helyen iudomá- na 
sára adjuk a Hadügyminiszternek, hogy amig 
Juhász András polgártárs hiven szolgálja a 
hazát, teljesiti becsütetes hazafiui kötelességét, 
addig idehaza az államvasutak mérnöksége 
Petroseniben Juhász András feleségét a gyer- 
mekével együtt az utcára okarja tenni/ 

Tudomására adjuk a va- 
sufasoknak íis, hogy kol- 
legájuknak Juhász And- 
rásnak a felesége és szo- 
pós gyermeke hogyan 
nyomoroghat azért, mert 
Juhász András jelenleg 

katona ? 

Szabad ezé türni ? szabad ezt megengedni, 
hogy egy asszony addig, amig a férje fegyve- 
res szolgálatot teljesit a hazdért, a család itt- 
hgon ilyen nyomorzságra legyen kárhoztotva ? 
Össze kell fogni minden józangondolkodása 
embernek és nem szatad megengedni, hogy 
egy gyerek - aki még gondolkozni sem tud = 
áldozata legyen a szivtelenségnek. Mindenki- 
nek kötelessége, 
e 

hogy embertársán 
elemibb kötelessége azonban a vasutasok- 
k/ 

A ,Zsilvölgyi Napló" pár napi élelemmel 
ellátta ugyan a szegény csatádot, valamint in- 
tézkedeti Hletekes Katóságoknál, hogy /uhász 
András 
elég. Vasatasok, ne felejsétek el, hogy ma ne- 
kem, holnap neked. 

szabaságot kapjon. Ez azonban nem 

segitsen / 

Munkásgyülések a Zsilvölgyében. 
A zsilvölgyi szervezett munkásság az elmult 

vasárnap az összes szakszervezetekben gyűléseket 
tartott. A gyülések tárgya a nemrég lezajlott bányász- 
kongreszus volt, amelyen az Zsilvögye munkássága 
is több küldöttel képviseltette magát. A nepirend 
után több felszólalás volt a munkásság részéről 
külömböző szakmai ügyekről. Ugyancsak több fel- 
szólalás történt azért is, hogy a vasárnapi munka- 
szunet teljes egészében betartassék A gyülés az 
egész Zsilvölgyében rendben folyt le. 

Nem hagyhatjuk szónélkül, Nemcsók bánáti ki- 
küldött azon felszólalását, amelyben arról beszélt, 
hogy szégyen a zsilvölgyi munkásságra nézve, hogy 
nincsen parlamenti képviselete. Ezt Nemcsók urnak 
tudnia kellene, hogy a zsilzölgyi munkásság annak 
idején megtette a kötelességéi, hogy szociálista kép- 
viselő legyen, de mihaszna, ha ezt nem a munkás- 
ság vezette le. Visszautasitjuk azt a vádat, amely a 
zsilvölgyi munkásságot gyávasággal illeti. Ugyanezen 
a jogon kérdezzük, hogy miért nincsen Resica, Ani- 
nának szociálista képviselője? Nemesók ur, nincsen 
itt elég nyomoruság, amelybe belelehet kapaszkodni ? 
Éppen azt a munkásságot kell megdorgálni, amelyik 
teljes egészében megtelte a köteleségét a választá- 
sok alatt 

Tilos a hazárdjáték! 
Az illetékes ministerium rendeletileg az egész 

országban betiltotta a hazárd csaló és egymás pén- 
zére folyó kártyajátékot. A rendelet az elmult héten 
érkezett meg Petrosenibe is és az itteni illetékes 
hatóságok azonnal tudomására adták az itteni kártyázó 
helyiségek tulajdonosainak szigoru betartás végett. 
Erre ugyan kiváncsiak vagyunk, hogy a miniszterium 
rendeletét tényleg betartják-e. Amint hirlik a titkos 

Bicsérdy Béla előadást tart a 
Zsilvölgyében. 

Bicsérdy Bélát a zsilvölgyi közönség futólagosan 
ismeri. Egy-két alkalmi előadását annak idején volt 

alkalmuk végighallgatni egyeseknek s Bicsérdy Béla 
azóta hatalmas utat futott meg. Erdély nagyvárosai- 
ban tartott szenzációs vita-estélyeivel felkavarta a 
hangulatokat. Brassóban közel ötezer ember követelte, 
hogy előadásait rendszeresitse de a Mester erre nem 
volt hajlandó mert tanalnak az egészvilágra kiható 
mozgalmának 
közel 2500 gyógyithata 
sége és életkedve áldja a tanait. 
nönek fel tanai követésében. 

Legutobb Béecs, Berlin és Budapestről kapott 
meghiívásai 

A zsilvölgyi közönség óhajára hosszas tárgyalások 
után julius 22-23-án előadást fog tartani. Egyet Petro- 
seniben s egyet Vulcánban és Lupeniben. Most utoljára 
mindenkinek módjában lesz hgy egy tudós feno- 
mennek előadását végighallgatva saját sorsa doldogu- 
lásának és egészsége megörzésének irányitójává vál- 
jon ltteni előadása ket évi tevékenykedeseinek tartal- 
mát fogja kimeriteni. Előadása keretében szenzációs 
problémák a szellemvilág s az ember fizikai létének 
titkai togják a közönség legmagasabb foku érdeklő 
déset kivaltani. Külön felkérésre fogja ösmertetni ama 
gyakorlati módokat amellyel ugy a női mint a férfi 
iljuság és szépség állandosíthato és megörizhető, A 

Tendező bizotiság felhivJa a közfigyelmet arra, 
Bicsérdy, ugy Petroseniben mint Vulcanban és 
niben csupán 
lesz Erdélyi szerepléseinek záró akkordjai, is mivel a 
külföld sürgetesének tovább ellen nem alhat. 

irányitása minden idejét leköti. Ma 
i lan beteg vi rt égész- 

generációk Egész 

utáa közeljövőben külföldre távozik. 

hogy 
Lupe- 

T–I előadást rendez s valószinüleg ez 

őrizzék az összes olyan helyeket a hol kártyacsaták 
folytak eddig is. 

Ezzel kapesolatban emlitjük meg, hogy néhány 

inteligens és kulturált ember, amiért a kártyázást az 
emberiség büneinek neveztük és követeltük a ható- 
ságok beleavatkozását ebben az egzistenciákat tönkre. 

tevő piszokban, igen egy pár intelligens ember 
visszaküldte lapunkat. 

Visszaküldte azért, hogy hitvallást tegyen a 
ártya, bünős, lélekrontó mocsárja mellett. Megérde- 

melnék, hogy ki irjuk a nevüket. 

Dollár és román lei átutalásait kamatozó 
olyószámlai betétszámrára elfogadja és azt — 
eljes oagyoni felelősség melleit, — évi 360, 
amattal gyümölcsözteti Magyarország békebeli 

A livazényi varosrész nanasza. 
Petroseni tivazényi kolóniai lakósai panasszal for- 

dultak lapunkhoz 
idő óta türhetellenné teszi a levegőt. Különösen a gim- 
názium környékén 
előidézője, 

gödrelnek tisztitasát nem kellő körültekintéssel 
s a büzös hulladékot szállitó kocsik 
váladékaikat a főuton vagy pedig mint 
gödrök tartalmát néha az eldugult kanálisak medencé- 
jébe öntik, 
panasza a Járásbiróság melletti Patak-utca lákolnak is, ahol a nemtörödőmség kihágásokat követ el a köztisz- 
taság rovására s az ürgődrök tartalmát a folyó szélére 
löttyentik. A közelgő kánikulára való tekintettel 
látnánk, ha a rendőrség büntetésekkel és közbenjárásá- 
val óvná meg a varos levegőjét a megfertőztetésektől. 

ama türhetetlen büz miatt, mely egy 

terjeng e penetráns szag, amelynek 
hogy a közeiben levő kaszárnyák irágya- 

végzik 
végigcsorgatják 

észrevették a 

ahol az törtelmes Düzt áraszt. Ugyanez a 

jónak 

egtekintélyesebb tőke l/egerősebb és /legmeg- 
izhatóbb bankja: a Rőth Bank Kolyószámla- 
sztálya Budapesten, Vilmos császár-ut as. 
nkpalota. Hlapitási éve: 1906, 

Mirdetések árai: Minden szó 3 lei. Vastagab 
tüvel 5 lei Legkisebb apró hirdetés 30 lei Négyzetcentim 
renkint 2 lei. Minden cikkért irója felel. Kéziratok nem at 
nak vissza 

Előfizetési árak: 1 hóra 15 Lei. 
2 hétre 40 , 

, 
Előfizetni lehet; Grosz hirlapárudában és a z 

völgyi Napló kiadóhivatalában. Vidékieknek postán Lapun 
csak, azokna előfizetőknek küldhetünk 
téssel nincsenek hátralékban 
előfizetési dijaikat fizessék be, mert lapunk nincsen a' 
helyzetben, hogy bárkinek is hosszabb időre hitelezzen. 

Mellesleg. 
A bátor gyerekeket mindig szerettem. Szerete 

őket Bátor gyerekek. Amig az ellenfél távol 
nagyban fogadkoznak, Igy kirugnak, ugy ki rugna 
Bojkottálnak, mi a fene. És egyébb nagy bátorság 
amelyeknek ezuttal véget akarunk vetni 

A vasárnapi munkaszünetről van szó. Annak 
barbárságnak a megszüntetéséről hogy az üzle 
nyitvatartásával aa alkalmazottak szabad vasárnap, 
is megbecstelenitik. 

A józan belátás - akceptálja Is és örül a le 
ujabb murkaszüneti törvénynek mely e lázitó állap 
ton akar javitani. Más azonban az egyesek n. p 
üzleti érdeke, amelynek meglehetnek a maga véle 
ményei. De már mégis, csak türhetetlen az a terro 
amellyel e n. n. véleményt a társadalom nyakába 
akarják zuditani. 

A nagy fene báorság kijelentései közé P 
tartózik az n. r. bojl lási fenyegetés is. E 
csoport egy csoportozat (hallottak ilyet ?) csak addl 
hajlandó elismerni egy lapot amig annak érdekeit 
köreit nem zavarja, Tehát ha a humanitás és emberi 
esség nevében is dolgozik a a lap de a 
zavarja soportozat bojkottál 
anyagi felkészültségével !) tönkre is teszi azt 
orgánumot ! 

Hát tisztelt Uraim az eféle kijelentések 
bikénnk magunknak s ha kell szembe is szállunk — 
vele 

A ,Zsilvölgyi Napló" egy pártnak se az uszál) 
hordozója ! s am kor ezt leszegezzük terrorizátni sel hagyjuk magunkat. Öök tudják jol, hogy éppen 
ilyen hangon és erővel szálltunk harcba az Öaök ér - ekeiért is mindenkor amidön az igazságot az Önök 
oldalán láttuk. Ez azonban nem Jelenti azt, hogy 
forditott esetben le nem sujtunk. 

z előfizetési blokk még nemjelent senki szá 
mára feketelt, hogy uszály hordozók legyünk. A 
bizonyos terroriszukus fenyegetésekkel meg tess 
felhagyni, mert ha ily igazságtalan és erkörcstelen 
módon használják fel, ugy a levét nem mi isszuk 
meg / Ezt tessek a mandzsetára felirni. 

Ama kijelentést pedig, hogy az ünnepi szaba 
ságát követelő alkalmazottak i „kirugjuk u 
kirugjuk – a kellő értékére szallitjuk le amidő a 
kijelentjük hogy a kirugási akelót majd ellenörizni 
ogju 

tz a pár 
felelet. , 

Mi ismételjük bármikor harcba szállunk az önök] 
és a társadalom érdekeiért, ha a jog az igazság 

a li. De t izálni magunkat nem hegy 

Evien. 
U. i.: Hogy pedig bolsevizmusnak és tönvén 

űprásnak mit neveznek, arról is hajlandók vagyunk 
csevegni. S különben is furcsának találjuk, hogy egy 
sek az összes kereskedő prokátorainak tolva f 
magukat, tesznek nagyhangu és támadó kijelentése- 
ket, Biztosan tudjuk, hogy a kereskedő társadalom 
józan tagjai ép ugy elitélik e felelötlenek okvetlen- 
edéseit. 

sor nem kihivás akar lenni cs 

z 

jnk. De nem ám! Sőt! 

J 
k 

Dollár és román lei megfakaritott kész- 
pénzét magyar mezőgazdáknál, a magyan gyár- 
iparban és magyar árukereskedelemben heti 
3/6/) kamattal gyümölcsözteti Magyarorszá. 
bekebeli legtekintélyesebb, tőke legerősebb e 
fegmegbizhatóbb bankja: a Róth Bank Vál 
sztálya Budapesten, Vilmos császár-ut á. 

Bankpalota. Hlapitási éve: 1906. Üzleti forgó 
tőkéje: I. milló aranykorona. 

Bicsérdy Béla egyetlen előadását Vulcánban 
22-én, szerdán tartja. 

julius 

vkén 

uulnnleljulr HETTER EMI Fényképészeti mütermel 
felvételek csütörtök kivetelével mindennap. Ugyanott hbármikor fényköp nagyitások- 

mlm 
és festések is készülnel 
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anluá ol, [llírol, IInr i ármlkatrónatéstmvérgív Electranal 
Petroeseni 

Sirada Regele Ferdinand. 

(Bányászgyógyszertár mellett) 

z 

4lalását tosleinó, tekintsemoel Schwarcz Vil 
szobafestő 

mos és mázolo cég minlakümvű 
A legolcsóbhtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. 

a patrosenii ipartestütlet nyári mutat- 
aga. erkölcsileg és anyagilag is jól sikerült nyári 

mulatságot rendezett a petrosenii Ipartestület agilis 
vezetősége Julius 5 én a kis kaszinó összes helyiségei- 
ben, A mulatságon a megjelent közönség minden 
tekintetben teljesen megelegedetten szórakozhatott, 
mert a rendezőség mindent elkövetett, hogy senkise 

érezze magát unalmasan a mulatság ideje alatt. A 
rendező bizottság ezuton mond hálás köszönetet első- 
sorban Winklehner János vezérig:zgatónak, aki nem- 
csak a kis kaszinó összes helyiségeit bocsájtotta az 
Ipartestület rendelkezésére, de a bányászzenekart is 
atengedte dijtalanul a nemes cél érdekében. Köszöne- 
tet mond ezenkivül mindenkinek, akik bármilyen cse- 
kély anyagi vagy erkölcsi odaadással is elősegitették 
a mulatság teljes sikerét. A mulatságon történt felül 

fizetéseket a jövő héten közöljük. 

Előtizetőinkhez. 
mindenkinek megkönyitsük a fapunkra 

való előfizetését, azért a kiadóhivatal ugy határozott, 
hogy az előfizetést dijat ezután havonta fogja be- 
szedni és pedig azért mert 15 lei havi előfizetési 
dijat könnyen és zökkenés nélkül üzethet ki mindenki. 

Ezzel az uj rendszerrel csak könyiteni akarunk az 
1előfizetőink helyzetén. 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délutan 2-6-ig. 

Ugyanott fogaszati munkák részletfizetésre is. 

székelyüdvarkelyi róm. kath. ine- 
vető intézetnee bennlakásra az 1925–926 tanévre 
felvétetnek róm kath,, esetleg ág. ev. vallásu növen- 

dékek. Az intézet kapcsolatos a majdnem 300 éves 
multra visszatekintő, magyar tannyelvü, nyilvánosági 
joggal biró székelyudvarhelyi róm. kath, főgimnázi- 
ummal. Ág. ev. vallásu növendékeknek a főgimnázi- 

umba való beiratkózatást, maguknak kell kieszközöl- 
niök a kormányhatóságtól. Finevelő intézeti ellátás 

egész tanévre ő000 lel, I50 kgr. buza, 4 kgr. zsir. 
Bővebb felvilágósítást ad és megkeresésre részletes 
prospectust küld: A székelyudvarhelyi róm. kat 

Felvétel tanitéképzöbe. A csikszeredai 
róm. kath tanitó és kántorképző intézetbe négy közép- 
iskolát (főgimn, polgári) vegzett ifjakat felvesz az 
intézet igazgatósága. Az intezetben bennlakás van, 
ahol a tanulók mérsékelt dijért ellátást, lakást kapnak, 
gondos felügyeletben és nevelésben részesülnek. 
szegénysorsu növendékek részére ingyenes és féldijas 
helyek is lesznek az internátusban. Felvételért kérések 
a tanitóképző igazgatóságához. Mercurea-Ciuc—Csik- 
szereda — nyujtandók be. 

Szép város Kotozsvár ezt már a nóta is 
megállapitotta, de mit ér, ha tisztesseges lakáshoz csak 
horribilis lelépések árán jut benne az ember. Igazán 
megszereti azonban az idegen is eztaaz ősrégi várost, 
ha megtudja, hogy kétszáz leiért olyan ház tulajdono 
sává lehet, melyből ki nem rekvirá hatjuk, adót sem 
kell fizetnie érte, sőt a telekkönyvi átirását is ingyen 
elvégezteti a S/nocco hirdető vállalat, ha vásárol nála 
egy Tordai uti villasorsjegyet Szaladjon városunk- 
ban a legelső elárusitóhoz, vagy küldjön be a Sirocco- 
hoz Cluj, Str. Reg. Maria 14. 20350 Leit, s azonnal 
ajánlott levélben elküldik Önnek a sorsjegyet. Huzás 
jülius 29 én visszavonhatatlanul 

Bicsérady sétla Lupeniben is tart egyetlen 
előadást. Bövebbet a plaká:okon. 

Ragadja meg az alkalmat és menjen el 
Sicséray Bélz előadására. Jól jegyezze meg, hogy 
mai jókedvét es egészseégét, erejét holnapra a beteg- 
ség döntheti sirba. - Bicsérdy Béla tanitásai révén 
minden bajtól megszabadulhat. 

Szeptő májfelt ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Késziti Weisz S. Sándor Aranykereszt 
gyógyszertára, Timisoara I. Domtér 24. 

gy kütönbejáratu butorozott 
kiadó. Cim Grószhirlapáruda. 

rodistanö gyors és gépiró állást keres. 
Cim a kiadóba. 

Hitelttudósíto. (Creditinformáció) irodánk 
részére megbizható, pontos és preciz controll-fevelező 
tudósítók sürgös ajánlatát kérjük az ország minden 

szoba 

tfinevelő intézet igazgatósága Odorhei. 

,. ujonan átalakitott termében 
szombaton és vasárnap nagy 

Tálll megnyitó előadások szenzációs 
müsor 

Mindenkit meglező neletet Rozott az 
ügyészseg a „Brassól Lapok elleni saj ópörben 
—nja a két kulacsos politikáju Brassói kurzas har- 
sona, Mindenkit meglep ez az itélet, aki a Brassói 
Lapok"-kal egy nótát fuj az az egy bizonyos. Min- 
ket azonban nem lep meg, mert régen tudtuk már, 

hogy amig kifelé a szegény magyarság felé lépten 
nyomon szidta a románságot, ugyanakkor kiderült, hogy 
éppen a sokat szidott romáuság kormányától is 

nagyobb segélyeket kapott. kz a kurzus harsona 
egyébként — mint most kiderült – ezzel együtt 
Horthytól is kapott nagyobb segeélyeket, amiért igye- 
kezett eltussolni a Magyarországi ehér terror bor- 

zalmait, Hát kedves „Brassói Lapok minket nem 
lep meg az ügyészség itélete, mert az itélet teljesen 
jogos és Igazságos volt azért a ké:szint politikáért, 
emelyet Önök évek óta a magyarság kárára Erdélyben 
folytatnak. A magyarság pedig hálás lehet Györi 
illés István ujság irónak amiért a ,Brassói Lapok' 
szenyeit a nagy nyilvánoság elött ki eregette. 

Kövesdi Gyula fogászati rendelőjét 
stv. neg. Ferd. 57 sz. alól Sir. Reg Ferd. 
33 szám atá helyezte at. Gejárat a 
Morvat drogéria mellett. 

a Gicsérdysták tapja. Bicsérdyzmus cim- 
mel állandósul s iog megjelenni a Bicsérdy tanok kö- 
vetőinek lapja. A lap mutatványszámának nagy sikeré- 
től indíttatva a lap a közeljövőben bebocsátást nyer a 
külföldi államokba is. Az első, illetve második szám 
augusztus 1-én jelenik meg. A Zsilvölgyében elárusi- 
(ásra valószinüleg nem kerül A ktadóluvatal azonban 
eltogad előjegyzéseket. Ugyszintén előfizetési felhivást 
is tett köze, mely szerini a lap ára vre lei. 
Megrendelések, iniormációk, pénzutalványozások Bicsén- 
dvzmus kiadóhivatala Petroseni cimre intézendők. 

A legbiztosabb és legjövedelmezőbb tőke- 
pefektetés/ Dollár és román lei megtakonitott 

készpénzét kihelyezi budapesti pérházakra, gyár- 

telegekre és magvarországi mezőgazdasági 

nagybirtokokra /. helyü jelzálogbiztosítékkal év/ 
3006j, kamat mellett Magyarország pékebeti leg- 

tekintélyesebb, tőke legerősebb és legmegbizha- 

több bankja: a Röth Bank Jelzátlog - Osztálya 

Budapesten, Vilmos császár ut 45. Bankpalota. 

Hlapitva: 1906. évben. Szóbelr és irásbel fel- 
vHlágositással szívesen szolgának Komániában 
fennálló bankképiseleteink. 

A nől szépség és itjuság megörzéséről fog 
élni Bicsérdy céla az Urániában lulius 23-án. besz 

részéből a szokásos tiszteletdij mellett. Pénzvilág 
országos hiteltudósitó iroda Oradea-Marvre Strada 
Jókai 17. 

gem 
Öa vásáról egy villasorsjegyet. 

n 
Ön mindössze z00 lei befektetést eszközöl. 

s 

a huzás pontosan ez év julius 29-én lesz, 

a főnyeremény egy másfélmillió értékü villa. 

ezenkivül még rIoo pénznyereményre játszik sorsjegye. 
e 

pemn. Nem mindei 
lakosságot. Az elmult héten ugyanis két fiatal tanulat- 
lan gyermek — akiknek nem tudjuk milyen módon en- 
gedélyezi a hatóság a tegyvert — puskájukkal meg- 
Próbáltak verébre vadászni. A nemtörödőmségükben 
anyira mentek, hogy még a járó-kelőkre sem voltak 
tekintettel. Ugyanis 
csak madarászás közben véletlenül-e — ezt még nem 
lehet megállapitani - hasba lőtték az éppen a kapu- 
ban levő és beszélgető Ergési Ferencet, akit életveszé- 

es ly 
ké 
a felelőtlen fiuk fegyvert a kezükbe? 

Fegyver a felelötten gyermek kezé- 
indennapi eset foglalkoztatja a petrilai 

Nána Aurél és Csokán Viorel igy 

sérülésével a kórházba szállitottak. Csak annyit 
rdünk illetékesektől, hogy milyen cimen kapnak ezek 

jónak látja, hogy a 
tőlünk akár a fejét is felteheti a tétre. Mi azonban 
megmaradunk az emberi álláspontunk mellett, hogy 
a 

éle 

szeRKESZTŐI ÖZEMET. 
N. K. Vulcán Mélyen tisztelt Uraim! Ha ön 

kártyá egy üdvös dolog, ugy 

kártya veszedelme és ellensége a becsületes emberi 
tnek. 

Eladó 
egy jókarban levő kóberes i t é -és 
és egy jókarban levő löszerszámn. 

Cim : Guld József petroseni. 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 
hogy a Str. Mihail Vitezul uccában ,Sanca 
Andelana" épületében elsőrangu cukrázdát 
nyitottam ahol a legkényesebb izléseinek is meg- 
felelő kiszolgálásban fogom részesiteni a t. 
közönséget. 

Naponta friss sütemények és fagplalt. 
Tisztelettel: Weihs Rudolt. 

Eladó Lonean 
jó forgalmu füszer és divatáru üzlet 
családi okok miatt. - Értekezni lehet a 

Zsilv. Napló kiadóhivatalában. Petroseni. 

a villa telekönyvi illetéke is a sorsoltatót terheli. 

Öt szeba, két füurdőszoba, két konyha, számos mellék- 
helyiség van a villában 

gen 
még ez évban beköltözhet, vagy kiadja és évi rT20 000 
Leit jövedelemhez jut és t összesen 

rt. 
Vett-e már Siroccó-nál ilyen villasorsjegyet ? Ha nem, 
szaladjon városukban a legelső elárusítóhoz, vagy 
küldjön be a Siroccóhoz Cluj Str. Reg. aria No. 
T4 203 50 Leit s azonnal ajánlott levélben elküldik 
anek a sorsjegyet. Huzás julius 29 én vissza- 

vonhatatlanul. 

Petrilai rovat. 
Aa Zzsii vize folyik csendesen. Igy mondja 

ezt a nóta, de másképpen gondota Dulczán András 

petrilai szabó segéd, aki az elmult hetek áradó vizében 
kiment, hogy fát szedjen a Zsil vizébe. Azonban a Zsil 
vize ugy látszik nem kegyelmezett meg Dulcsán em- 
Dertársunknak, mert a rohanó árja elkapta és vitte a 
legközelebbi kis szigetig, ahol a véletlenül Robinson 

sorsra jutott barátunkat megállította. A segitségére siető 
emberek mentették ki a nem éppen kellemes helyzetből. 

női hutia az erdőben. A közeli erdőben 
dolgozó munkások egy oszlásnak induló nő hulláját 
faláták az erdőben. Megállapitották, hogy a halott Ni- 
colae Mária, aki évek óta fuvarozott fát az erdőben. 
A kiszállott bizottság az oszlásnak indult holttesten 
nem tudta megállapitani a halál okát. 

az árviz elmosta az iparvasutat. Az el- 
mult heti esőzések következtében a táji patak mellett 
lévő iparvasutat is veszélyes helyzetbe hozta a rohanó 
ár. Az erélyes és gyors intézkedések azonban elejét 

Mészárszék berendezés, 
kitünő állapotban, pult, kassza, asztal és 
tizedes mérlegek, rézsulyokkal, üstök, töltő- 
és daráló gépek sürgösen és olcsón eladók. 
Bővebbet Bodnár Testvéreknél Petroseni 

(Parkkal szemben). 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 

„emma mechanikai kötőintézet 

2-26 

Salátérlekéhenl 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegez 

Str. Printul Niculae (Mátyás-u.) 

Tekintse meg kiraka- 
tom és győzödjön 

z 

meg olcsó áraimról Ilamá : 
ési vd/lala 

Krausz és Társa 
erások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Legnagyobb választék opfikai cikkekben. 
Varrógép és kerékpárraktár. 

Mechanikai mühely. 

Halló 
alkalmi vétel, kisebb-nagyobb házhely 
ket olcsón lehet kapni részletfizetésr 

is Apolló gépészénél. 
vették a veszedelemnek és a katasztrófát 

Nincstö bbé 
Ha HLL ] kézmósó homok- 

piszkos kéz 
szappant használ. DeF Minden munkaásnak nélkülö zhetet 
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tansumul muitorilar tái Talaa-llnni 6. A Tolnyani 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihal Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comerf de mácelárie, mezeluri, Il IIIII 

] brutárie, coloniale, manuflacturá 

(ext e), tutun, sare, sápun, cereale 
TELEFON 

si de ori ce alte articole necesare CENTRAk 

BIUROU 

gospodáriilor 

z
 a to atá umes, 

in ca ori undel! IIII 

Kérlünk 
mindenütt Thomas ex világhirü sört 

Kapható az összes éttermekben és sör- 

csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 
a legtinomabb bor és Hkör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

No. 66. 

MAGAZIN 

Ne 65. 

Szines kartonok--- 

Mosó delin, tavalyi minták 

Mcsó delin cosmanosi áu 

Mosó delin, francia áu — 

Chiftonok 80 cm. széles 

Canavász, zefirek, fél len anyag 

Azonkivül harisnyák, keztyü 
lasztékban a napi áraknál s 
pénzkriziere. 

mommmmrsmymme 
m2]——2—— z ann 
ömkmxa 

FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

Petroseniben: Str. Mthai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacor 

Kézmi, textilára és készraha-raktár nagyhan és kicsinyben. 
Minden eddigi reklám araknál olcsóbban ajánlom a tavaszi saisonra a következő áruimat: 

Foglalkozik a kereskedelem minde 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü 

szer, termény, divatáru, dohány, [ 

só, szappan, husáru és hideg fel- 

vágott raktárát. 

mtr. 30- Ingzefir órjási valasztékban — mtr. 57- 

48-- Freinsch férfi ingekre--57/7 

- 53 Szines Lyberti gyönyörüű választék , 125-140 

Eponge szines duplaszéles - , 135- 

40- Eponge francia áru - , 175- 

k, nyakkendék gyermek soccerlik, rövidárak óriási vá- 
okkal olcsóbban kerülnek eladásra tekintettel az óriási 

Tisztelettel : 

téwwy Sandor 

mmzmrmexem mer orrar rcmssmramtaa z 
ammeemzácma 

Ha élet és balesetbiztositást akar 
kötni, ugy forduljon bizalomma! 

Zz 

biztositó intézethez, amely mindenképpen 
garancia arra, hogy nála biztositsuk ma- 

gunkat a legjutányosabban. 
Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss 

é László, aki minden ügyben szivesen ad 
felvilágositást. 

A városban lent a társulati kolo 
kisebb nagyobb porcelákban 
Tekintve, hogy a rendkivüli 
miatt már csak igen korlátolt 
állnak e helyek rendelkezésükre 

kiadóhivatalában. 

latos mindenki részére, hogy mielőbb 
jelentse be igényeit a ,„Zsilvölgyi Naplóe Föügynökseg Petroseniben 

1 Steaua Romániei 
mia mellett román biztosito intézet Bucuresti 
kaphatók, 
érdeklődés 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
számban - 
igy aján- bányászokat is biztósitásra 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

csak a 

„Turul" 
cinöüzletben kanhat 

Petroseni fiókiában. 
ötra Fegele Ferdinand. 

süjelt bs Telolcsál árut 

M una Elertriea Sogitala 
at 

Anyoagraktára : 

tart mindennemü magas és al 
feszültségü szerelési anyag 

a legjutányosabb áron. 
Reszelőgyára : 

bármily mánnyisveben a legrö 
időn belül ujravág. 

vitómüűhelye : 

elállal minamett kele 6s 1n0 

Csillárok izzóámpák és fözőkészülékek 

használt reszelőket és ráspolyokat 

Uj reszelők é rsbolyek állandó raktára. 

.................. ee.................... 

0 Kfll A tavaszi ujdonságok 
megérkeztek a 

„DERBV 
g 

cipőüzletbe. 

Egyvasárlás meggyözarról, 

hőgy nem gol ki hiába 
pénze 

: Petroyeni őtr. Reg. Ferdinand 
atos mudt : ] 

acsony 
okat. 

videbb 

e
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.
.
.
.
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